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Ｐ１３２ ２節 平行四辺形 

 いろいろな幅のリボンが重なった部分にできる四角形 

 はどんな四角形でしょう？ 

 

 

  リボンは上と下平行です。なのでできた四角形の上下、左右これは平行です。 

 

 ２組の向かい合う辺が平行な四角形である。（平行四辺形の定義） 

  平行四辺形はこういう四角形と定義する。 

 

 しかし、この四角形は見た感じ、もつといろいろな特徴がありそうに見えます。 

 言ってみてください。 

 ・向かい合う辺は等しい  1 

 ・向かい合う角は等しい  ２ 

 ・（対角線をひくと）対角線はそれぞれの中点で交わる。３ 

 

 

 

 

 

 

 



- 2 - 

 

 

 

 



- 3 - 

性質 1 を証明しましょう。 

四角形をＡＢＣＤとします。このままでは三角形がありません。 

１本線を入れましょう。   「ＡとＣを結ぶ」 

 

 さて、△ＡＢＣと△ＣＤＡにおいて 

       仮定より ＡＤ∥ＢＣから 錯角なので ∠ＤＡＣ＝∠ＢＣＡ・・・・① 

                ＡＢ∥ＣＤから 錯角なので ∠ＤＣＡ＝∠ＢＡＣ・・・・② 

                共通なので                 ＡＣ＝ＡＣ・・・・・・・・③ 

 ①②③より一辺とその両端の角がそれぞれ等しいので △ＡＢＣ≡△ＣＤ 

              よって対応する辺は等しいので  ＡＢ＝ＤＣ，ＡＤ＝ＢＣ 

 

  ついでに         対応する角は等しいので∠Ｂ＝∠Ｃ 

 

   また、①より     ∠ＤＡＣ＝∠ＢＣＡ 

         ②より     ∠ＢＡＣ＝∠ＤＣＡ 

      ①＋②より    ∠ＤＡＣ  ＋∠ＢＡＣ＝ ∠ＢＣＡ＋∠ＤＣＡ 

          よって     ∠Ａ＝∠Ｃ 

これで 性質２も証明できました。 

 

  平行四辺形ＡＢＣＤのことを記号で表して良い。 

 

問２ 
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  △ＡＢＯと△ＣＤＯにおいて 

  性質１より ＡＢ＝ＣＤ 

  仮定よりＡＢ∥ＤＣなので錯角より 

  ∠ＡＢＯ＝∠ＣＤＯ 

  ∠ＢＡＯ＝∠ＤＣＯ 

  これで一辺とその両端の角がそれぞれ等しいので 

  △ＡＢＯ≡△ＣＤＯ 

  よって対応する辺は等しいので 

   ＡＯ＝ＣＯ，ＢＯ＝ＤＯ 

 

練習問題 

１．ｘ＝４ 

    ｙ＝８－３＝５ 

    ∠ａ＝７０° 

    ∠ｂ＝１８０－７０＝１１０° 


